

筚路蓝缕创品牌 超华不负铸辉煌

——安徽省正大源饲料集团有限公司30年发展纪实

人 / 物 / 名 / 片



彭程，安徽淮北人，1989年出生，有着坦荡、豁达的胸怀，现为安徽省正大源饲料集团有限公司董事长，优秀共产党员。毕业于南昌理工学院工商管理专业，进修于安徽农业大学学习动物营养学专业，高级工程师；后就读北京大学EM-BA工商管理专业硕士学位；执掌正大源集团前曾先后在财务部任科员，营销部市场销售员，技术部担任技术员，从基础的原料和配方学起，并参与了公司新型饲料的研究工作，取得4项发明专利和17项实用新型专利。

2019年被《中国企业家》杂志社评为“中国企业未来之星”。

作为企业法人投资人，勇于担当，主动参加志愿者活动，参与公益活动捐款捐物，在这次新冠疫情中捐赠20万元物资。在今后的工作中，将会再接再励，努力为正大源提高经济效益和社会效益做出更大的贡献，为社会贡献更多的责任。

面对正大源的迅猛发展，人们慨叹：正大源在用乘法做经营！

安徽正大源不仅深耕中国国内市场，也放眼国际市场，同时控制终端，构建了3000多个销售分部，形成了覆盖全国的营销网络体系，成为正大源雄心的第一步！

跳出时间的局限，正大源人拓展着自己的新领地，以行动唱响出一首新时代之歌。

创造交响曲 – 激情正大源
饲料是中国农牧养殖产业的根本，也是正大源集团的核心产业！

彭程董事长坚决选择了“以人为本，技术立企”的发展战略，这是一条任重道远的路。

从生存到发展，正大源一路超前创新，抢占了市场制高点！

集团坚持科技兴企战略，以生物工程为重点，以人才为后盾，拥有大中专以上文化和高级技术职称的员工占总数75%以上；拥有华东地区唯一一家省级饲料科研中心，由博士、硕士，并享有国务院特殊津贴的专家组成的科研队伍；并大胆实施“引

30年前，传媒惊呼黑马！
30年后，业界推之龙头！

在这里，我们领受“铁腕”的魅力，历数智慧胆略下的翻番巨变……

安徽正大源集团，30年风雨搏击，成功执行着“高科技、新产品、规模化”综合优势战略，其30年超常规的发展态势，被引为中国饲料行业的传奇！

时代之声 – 实力正大源

2020年，一个响亮的品牌成为中国饲料行业令人瞩目的焦点！

正大源品牌凭借实力，打入全国强势饲料行业！

30年，正大源集团由单一的饲料厂迅速发展成国家农业部批准的大型饲料生产企业、重点龙头企业，形成一业为主、多元发展的农业产业化格局，现以董事长彭程为核心的正大源决策层，位居战略的高度，在饲料行业的竞争版图上，以一流的品

牌、规模、技术，全力锻造着新型饲料企业的王国！

30年弹指，今天的正大源集团构建了以安徽为总部，山东、河南等多省为分公司的集团架构。形成以饲料科技为主，农牧、食品、科研、新型建材为辅的五大产业，拥有10大类30多个系列300多种规格的各种畜禽、鱼用饲料产品，年产值突破10个亿，年产值复合预料8万吨、浓缩料15万吨、全价配合饲料25万吨，连续十多年在同行业中遥遥领先。

面对正大源的迅猛发展，人们慨叹：正大源在用乘法做经营！

安徽正大源不仅深耕中国国内市场，也放眼国际市场，同时控制终端，构建了3000多个销售分部，形成了覆盖全国的营销网络体系，成为正大源雄心的第一步！

跳出时间的局限，正大源人拓展着自己的新领地，以行动唱响出一首新时代之歌。

创造交响曲 – 激情正大源
饲料是中国农牧养殖产业的根本，也是正大源集团的核心产业！

彭程董事长坚决选择了“以人为本，技术立企”的发展战略，这是一条任重道远的路。

从生存到发展，正大源一路超前创新，抢占了市场制高点！

集团坚持科技兴企战略，以生物工程为重点，以人才为后盾，拥有大中专以上文化和高级技术职称的员工占总数75%以上；拥有华东地区唯一一家省级饲料科研中心，由博士、硕士，并享有国务院特殊津贴的专家组成的科研队伍；并大胆实施“引



借“借脑”工程，与国内外多家饲料研究院和知名农业院校建立了产、学、研合作关系，形成了产品科技含量高，综合竞争力强的饲料技术配方，始终保证正大源的核心竞争力处于行业领先地位！

集团还积极倡导并实践21世纪饲料配方设计理念，特别添加了独家研制的高科技专利产品“解氮剂”和高效、环保“氨基酸螯合微量元素饲料添加剂”等数项专利技术，使正大源饲料看起来黄，闻起来香、尝起来甜，真正解决了畜禽想吃、爱吃、消化吸收好和健康生长的问题。

集团同时拥有自己的养殖基地，对新原料、新配方及新产品首先在自己的试验场进行分组对比试验，然后产品投入市场，模拟饲喂效果实验是质量稳定的前提！

科技创新为正大源品牌带来巨大的边际效益！正大源饲料先后被评为“中国驰名商标”“全国市场质量放心产品”“安徽省名牌产品”等荣誉称号。

数十项行业殊荣！
数十项国内权威认证！
近千万的忠实用户，足可见证正大源饲料优秀品质！

创造激情奔腾不息，成为正大源做大做强的推进器。

强者之音 – 优势正大源
把每一件简单的事做好就是不简单，把每一件平凡的事做好就是不平凡——这是彭程董事长为企业树立的座右铭。

足够的规模，足够的速度，他用最朴实的语言和行动让集团迅猛起航！

面对喝彩声，彭程董事长非常冷静地表示：“品牌化是一场马拉松，而不是短距离赛跑！”

一切以用户为中心，正大源集团自2000年顺利率先通过ISO9001国际质量管理体系认证、环境、职业健康体系认证、定量包装C标志认证、三级计量认证，公司先后被评为高新技术、省认定企业技术中心、省专精特新企业、省创新型试点企业、重合同守信用企业、省级农业产业化龙头企业和示范联合体、省科技型中小企业、省两化融合示范企业、省诚信示范企业、国家知识产权优势企业、

555创新团队设立单位等。

2003年集团推行海尔“OEC”管理，“OEC”活动参与率达95%。

2006年集团又成功实现ERP系统办公自动化管理，资源信息共享，提高企业发展快速反应的能力。信息化的建设使正大源的管理又上了一个新台阶。

立高处，发强音。多年来，凭借良好的品牌形象和综合实力，正大源品牌更成为国内外市场的通行证，为企业不断持续、健康、快速发展打下了基础。

行业领唱者 – 品牌正大源

面对短期暴利的喧嚣诱惑，彭程董事长坚信：要做行业的领唱者，不仅比谁做得火，更要比谁做得长久！

正大源集团30年来一心一意做好饲料，以销售为龙头，运用16字方针，2个参与，2个下沉，2个领导，建成了覆盖全国的营销网络，形成了特有的售前售中售后“正大源”全程服务模式。

营销总部配备了数十部专用轿车，保障高效便捷的售前、售后服务。一支高水平的高级动物保健技术人员，经常在各地区开展各种养殖技术讲座和大型客户座谈会，并组织国家级演员组成的正大源艺术团科技演出，提升了正大源饲料品牌的竞争力！

在垂直营销体系基础上，进一步重心下移，渠道深耕，力争做到“点多面广、大中有精”，建立了畅通有效的信息通道和网络服务，定期与客户互访交流！优质的产成品质量和销售网络服务铸成正大源饲料的“持续竞争优势”，更为正大源赢得了掌声和鲜花……

正大源集团自成立以来，倍受省市各级领导人的关爱和呵护。国务院原副总理、安徽省政府原省长回良玉，安徽省委原书记郭金龙、省政府原省长王金山，淮北市委原书记花建慧、市政府原市长梅劲，淮北市委原书记王邦杰、市政府常务副市长朱浩东等均莅临正大源集团视察。领导们的殷切关怀，为正大源人带来了春天般的温暖。

和谐之音 – 魅力正大源

企业家博弈市场，讲大胜以德，拥有整合资源、合作共赢的心胸和包容的雅量。

有人说残酷的商业竞争，是强者之间的游戏，在正大源，却四处流动着激情和情感的符号。

每一种原料都经过严格挑选，每一道工序都经历了千锤百炼，每个产品都做到了零缺陷，我们一丝不苟为的是生产出最好的饲料，我们精益求精为的是您满意的微笑！

先做人，后经商，宁可不做，不骗顾客，产品讲质量，做人讲良心！

看着这些朴实的标语，你会感受到正大源的企业文化距离我们如此之近。正大源关注文化精神的培植，将企业文化视同血液渗透到每个正大源人的心里，形成了以“创新”为核心的多层次正大源文化系统！

正大源公司把建立学习型组织、培养知识型员工队伍作为经营管理战略来抓，营造了“高薪聘人，情感引人，事业留人，环境造人”的良好氛围。

和谐社会，和谐企业，和谐你我，正大源文化发散着和谐的巨大魅力。

未来畅想曲 – 百年正大源

辉煌镌刻历史，发展缔造未来！

今天的正大源，将在新一代企业家彭程董事长为首的管理层，筚路蓝缕，精心铸就一个“百年正大源”的未来。

30年光阴瞬间，30年春华秋实，正大源见证并迎来了淮北市六十岁的生日，正大源人也创造了中国饲料行业的骄人业绩！更为淮北的经济发展作出了贡献！

正大源人用自己的方程式，迎来了一项项桂冠！

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，也是淮北市建市60周年。正大源集团不负众望，又一次取得了骄人的业绩，栉风沐雨奋进路，不负韶华再出发，正大源将在下一个五年计划期间飞速发展，在全国投资建设10家分公司构架，产值30亿，进军中国饲料企业十强！

正大源继续坚持走高科技术发展战略，跨行业涉足在养殖、屠宰、食品、贸易等领域多元化发展，形成饲料、养殖、加工、销售一条龙，既能从源头保障食品安全，又能充分发挥产业链系统优势，如同一列满载责任与信心而飞速前进的快车。

梦想推动人类进步！正大源集团以开放的理念、博大的胸怀，共同打造新时代的百年品牌企业航母。

我们已经扬帆起航……



文 / 刘开永 王立